

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.  
Megjelenik  
kétféltévként a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótlajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

### Návay Lajos előtérben.

Pénteken fogadja a király dr. Návay Lajost.

A kormány lemondásával kapcsolatban megindultak a kombinációk az új kormány megalakulására nézve. Egyik kombináció az, hogy őfelsége újból Wekerle Sándort fogja megbízni a kabinet alakításával, mely esetben Apponyi Albert gróf, Eszterházy Moric gróf és Vázsonyi Vilmos dr. kiválnak a kabinetből.

A legkomolyabban hírlik, hogy őfelsége nem fogja megbízni Wekerlét a kabinetalakítással, hanem pártönkivüli politikust nevez ki, mint például Zichy János grófit, vagy Dr. Návay Lajost.

A legszerencésebbnek tartják mindenfelé Dr. Návay Lajos előtérbe helyezését, kit őfelsége a király pénteken délelőtt Wekerlével együttes kihallgatáson fog fogadni.

Az esetben ha őfelsége Dr. Návay Lajost bizná meg a kabinet alakításával, úgy Návay Lajos Dr. koncentrációs kabinetet alakít.

### A távozó külügyminiszter.

A holnapi hivatalos lap közli Czernin gróf felmentését. Őfelsége igen megleghangú írásban s teljes kegyelmében menti fel a külügyminisztert állásától s szolgálataira — ugymond — a jövőben is számít. Egyben neki érdemi elismerésül a Szt. István rendhez a gyémántokat adományozza. Ugyancsak a holnapi hivatalos lap közli Burián bárónak külügyminiszterré való kinevezését is.

## A német offenzíva újabb sikerei.

### Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 17.

Az olasz harcfront számos helyén visszavertük az ellenség felderítő esztagait.

A vezérkar főnöke.

### Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 17.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

#### Nyugati haderő:

A múlt évi flandriai esata vértáztatta harcmezéjén Rixt von Arnold hadserege megtámadta Paschendalet és Bekiloire, Qheluel mellett is előre tolta vonalait. A Lys-től északra Sieger tábornok csapatai a kora reggeli órákban rohammal elfoglalták Wytschaete falut. Az ellenséget heves védekezése ellenére elűzték. A helységtől északra keletre és nyugatra emelkedő ma-

gaslatokról erős ellentámadásokat visszaverték. Muhlwerghentől délnyugatra, hátsó vonalakba kitérő ellenséget a Nove patakon túl szorítottuk vissza. Pailleux és Baileutól északra fekvő Capelinde, valamint több támaszpontot, amelyet szívesen védelmeztek, elfoglaltunk.

Az angolok jelentékeny erők harcbevételével és franciáktól támogatva hiába próbálták Schrent visszahódítani, támaszaik legsúlyosabban összeomlottak.

A Somme mindkét oldalán levő esatateren heves tüzharc fejlődött, amelyek nevezetesen a Sommetől délre az új folyamán is tartottak.

#### Macedón arevonat:

A Struma lapályain folyt előtéri harcokban bolgár rohamcsapatok 150 angolt és néhány görögöt elfogtak.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A németek negyven mérföldnyire vannak Calais-tól.

A Times tudósítója a nyugati frontról ezeket táviratozza lapjának: A németek már csak negyven mérföldnyi távolságra állanak Calais-tól. A legnagyobb bizonyossággal állíthatjuk, hogy minden pillanatban új német támadás kezdődhet.

A Reuter-ügynökségnek az angol főhadiszálláson lévő haditudósítója jelenti: Az angol haderőknek eddig még nem sikerült a németek flandriai offenzíváját megállítaniok. A védelem ereje azonban napról-napra emelkedik.

A németek Flandriában tizenöt új hadosztályt vetettek hareba. Ezek az új haderők hatalmas nyomást gyakorolnak ottani vonalainkra. Neuve Eglise a legvadabb harcok színhelye volt, katonáinknak végül is engedniök kellett az erős német nyomás hatása alatt. A német tisztek, akik csodálatos lelkesedéstől és bizalomtól vannak eltelve, mindent elkövetnek, hogy a legénységet meggyőzzék a diadal biztonságáról. A német tartalékok parancsnoka, Höfer tábornok, akinek csak egy karja van, személyesen vezeti a rohamozó csapatokat harcra. Sétabotjával a

kezében rohan elől katonái előtt, kik csodálatos és lelkesedéssel követik. Amióta az ellenség elfoglalta Ploegsteert helységet, a helyzet reánk nézve rendkívül komoly. Tegnapelőtt éjjel csapataink parancsot kaptak, hogy Bailleult adják fel.

## A kormány lemondott.

### Miért mondott le a kormány? A politika hírei.

Ami már hetek óta előre látható volt, a kormány ma megbukott. Lemondását még nem nyújtotta ugyan be, de ennek ellenére nemesak a kormányválság volt előre tudott dolog, hanem az elkövetkezendő események is. Wekerle miniszterelnök tartozott annyival kabinetjének, hogy vele együtt lemondjon, viszont aki csak egy kissé ismeri a politikai helyzetet, az tudja, hogy továbbra is megmarad helyén s csak azok a miniszterek, Vázsonyi, Apponyi és Esterházy lépnek ki, akik nem hajlandók a választójogot elpaktálni.

A helyzet ilyen megoldása egészen természetes volt és nem lehet kétség a választójogi javaslat további sorsát illetőleg sem. A király ragaszkodott a kompromisszumhoz, sőt a kormánypart esti-

lapja szerint a kompromisszumot a javaslat tárgyalásának elhalasztásával akarta létrehozni. Wekerle szintén ragaszkodott a kompromisszumhoz, amelynek akadálya a kabinetben Vázsonyi, Apponyi és Eszterházy voltak. A munkapárt pedig mindezek következtében és a helyzet teljes ismerete folytán, nem volt hajlandó engedményekre.

A kormány lemondásának két oka az, hogy a külügyminiszter kinevezéséről a kormány előzőleg nem tudott. Így történt, hogy Wekerle, amikor ma délelőtt egy újságíró megkérdezte tőle, hogy igaz, hogy Burián lesz a külügyminiszter, azt a választ adta, hogy erről szó sincs. Az uralkodó a külügyminiszteri állás betöltéséről a kormány két tagját kérdezte meg előzőleg. Wekerlét és Apponyi Albert grófit, akik mindketten Andrassy Gyula grófit ajánlották. Burián bárót Czernin és Tisza ajánlották a felségnek. A lemondás másik oka az, hogy a kormány a választásokra a felhatalmazást nem kapta meg.

Budapestről táviratozzák: Már a délelőtti tanácskozásokon szó volt a kormány lemondásáról, de a kormány azt még nem határozta el, miután Sztéryni hozzájárulását még nem kapták meg. Sztéryni ugyanis nincs Budapesten és telefonon léptek érintkezésbe vele. Délutánra megjött Sztéryni beleegyezése is a lemondásra. Vázsonyi a tegnapi est ki hallgatáson részert ügyekről referált a királynak és beszélgetés során közölte az uralkodóval, hogy a kormány elhatározta lemondását. Őfelsége igen meg volt lepve, hogy a kormány lemondását határozta el.

A Magyar Tudósító jelenti: A 48-as alkotmánypartban ma este igen mozgalmas volt az élet. A párt tagjai közül igen sokan voltak a körben. A pártvezetőség majdnem teljes számban jelen volt élén a pártelnök Andrassy Gyula gróffal. Félkilenc órákor megjelent a körben Tóth János, Vázsonyi Vilmos, Windischgrätz Lajos herceg és Esterházy Moric gróf. Azt a hírt, hogy az összkormány beadja lemondását, a párt nagy lelkesedéssel fogadta. A képviselők sokáig maradtak együtt, élénken tárgyalva a politikai helyzetet és teljes egyértelműséggel hangoztatták, hogy a pártnak teljes erővel kell felvenni a harcot a feltámadni látszó munkapárti rezsim ellen.

Maga a kormány félhivatalosa a

Magyar Távirati Iroda a következő közleményt adta ki, a kormány lemondásáról:

A kormány elhatározta, miután nem rendelkezik választójog tető alá hozásához szükséges eszközökkel, holnap miniszter tanácsot tart, amelyen elhatározza lemondását. A király este fogadta még Wekerlét, Vázsonyit s fizkor Bécsbe utazott, holnap Wekerle Bécsbe utazik előterjeszténi lemondását, valószínű a Király újból megbizza. A kabinetből Apponyi, Eszterházy és Vázsonyi kiválnak.

## Szökött, tolvaj katonákat fogott egy makói detektív

Megfogták a színház tolvajait.

A rendőrség egyik ügyes detektívje Boros Samu tegnap este jó fogást csinált. Egyedül elfogott három szökött katonát, közveszélyes tolvajokat, akik Makón napok óta kisebb nagyobb lopásokat követtek el s legutóbb a Hollósy Kornélia színház öltözőjéből több ruhadarabot elloptak.

Boros detektív tegnap elindult a malmok ellenőrzésére. A nagylaki országútra érve megpillantotta a három jó madarat, amint jól meg rakodva Nagylak felé haladtak. Mindjárt sejtette, hogy nem jószándékú emberek, ezért nyomon követte őket.

A tolvajok a nyomukban levő detektívet valami jóképű vidéki kereskedőnek gondolták s ügyet sem vetettek rá. Haladtak jó katonalépésben Nagylakra. Boros detektív pedig, bár lihegve, de utánuk.

Nagylakra érve a jó madarak bementek a szállodába. Itt Boros aztán letartóztatta őket s mindhármukat megvasalta.

A meglepett tolvajok bevallották, hogy ők követték el a színházi lopást. Meg is találták náluk az ellopott tárgyak legnagyobb részét. Most vallatja őket a rendőrség s bizonyára kifogja belőlük venni, hogy Makón hol és mennyit loptak. A lefolytatott vizsgálat után a szökvény katonákat átfogják adni a katonai hatóságnak.

— **Felülfizetések.** A makói nyomdászifjuság működvelő előadásán felülfizettek: Kardos György 3, Kardos Györgyné 3, Kardos Bözsike 4, Kardos Gyuszika 2, Kardos Ferike 2, N. N. 6 koronát. Összesen 20-40 koronát.

— **Csalás a eukorral.** Varga Jánosné királyhegyesi utcai szatós a eukor kilóját 2 korona 80 fillérért árúsította s e drága ár mellett, még a súlyából is hiányzott. Feljelentés folytán, a rendőrség a maximális árak túllépéseért 100 koronára és a mértékkel elkövetett csalásért 50 koronára büntette.

## Hova lesz az aprópénz?

A piacon, kereskedésekben és a falukban mindenütt nagy zavarokat okoz a kis aprópénzek hiánya. A mikor nem kimondottan cserekereskedésről van szó, bár ez a leggyakoribb eset. — tojásért, disznóhússért kapni eszmat, eukorért, dohányért lisztet, tojást, megfordítva — akkor az aprópénzhiány a nagy drágaságnak az oka.

Manapság a pénz a koronánál kezdődik, fillérről senki sem beszél legfeljebb csak akkor mondja ki az üzletember ezt a szót: fillér, ha a koronán felül kell azt fizetni. Koronánál felül még csak bélyeget és gyufát lehet kapni. Igaz, hogy a szivarnak és cigarettának ára is fillérré szel, de ezek is már koronában. Az egy és két fillérek tehát, mint fölöslegesek, lassankint eltűnnek a forgalomból.

Egy fillért visszaadni azelőtt sem volt dívat, hozzászoktak tehát az emberek ahhoz, hogy az, akitől vásároltunk, a fillérest a maga nyereségéhez számította. A vásárló közönség nem vesztett, de az eladó igen szép jövedelemre tett szert s éppen azért szívesen állapította meg eikkéinek árát 15, 35, 75 fillérekben.

Ma már azonban 5 fillért sem adnak vissza, hanem akelyett a trafikokban bélyeget kapnak. A 15 filléres bélyeg vásárlásánál áll az első, mert legelőször 20 filléressel fizetünk és kapunk egy 15-és egy 5 filléres bélyeget s hamegtartanak, a legközelebbi bélyeg vásárlásánál már csak 10 filléres bélyeget venénk és nem fizetünk rá az üzletre, de legtöbb embernek más a dolga minthogy ilyen 5 filléres bélyeg eszébe jusson. Így azután mindig új és új 15 filléres bélyeget vásárol az ember. Kapunk azután 3 filléres bélyeget is, de ez mindjárt halálra van ítélve mert ha egy darabunk van belőle, közönséges levél feladásánál nem használhatjuk, addig pedig nem várunk, míg felszaporodik annyira, hogy egy levélre ragaszthatjuk.

Ugy látszik, hogy vidéken gyűjtik és kionyják a forgalomból a vas és réz filléreseket, lehet, hogy csak azért mert vásárolnak, reá nincs szükségük semmire. Az így gyűjtött aprópénzt 10—20 fillér ráfizetéssel vásárolják a nagyforgalmu üzletek, kereskedések. Ezért újból ismételtetők az aprópénz rekvirálások a vidéken, de lehet, hogy ha alkalmas módon erre felhívják a figyelmét, magától is forgalomba hozza az aprópénzt a falu.

— **GAVALLÉR** préselt cigarettahüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1. szám.

## A szombat esti művészestély műsora.

A szegedi művészek Makón.

A jótékonycélu makói néphivatal céljainak támogatására a szegedi színház legjelesebb művészei szombat este fél 9 óra kezdettel művészestélyt rendez a makói Hollósy Kornélia színházban. Az előadásra, melynek műsorát itt közöljük, jegyek előre válthatók Vészi Dezső könyvkereskedésében.

M ũ s o r :

1. Nyitvány . . . . Kerner Jenő
2. Lady  
Tragikomédia  
írta: Zambach D. fordította:  
Erdősi Dénes.

Szereplők:

- A férfi . . . . . Körmeny Kálmán  
Az asszony . . . . . K. Gömör Vilma  
A jóbarát . . . . . Szegő Endre  
3. Ocskay Kornél.  
I. Atengernél . . . . . Schubert  
II. Győzelmi hymnus . . . . . Hentsch  
III. Tosca ária . . . . . Puccini

Szünet.

4. Nyitvány . . . . Kerner Jenő
5. O. Hilbert Janka  
I. Szegény Péter . . . . Schumann  
II. Nem bántalak . . . . Schumann  
III. Pillangó ária . . . . Puccini.

6. A háromszög  
vigjáték

írta: Sutró Alfréd, fordította:  
Góth Sándor.

Szereplők:

- A férj . . . . . Szegő Endre  
A feleség . . . . . K. Gömör Vilma  
A házi barát . . . . . Körmeny Kálmán.

## NAPI HIREK

— **Nem lesz fehér kenyér.** Windisehrácz Lajos herceg, közéletmentési miniszter rendeletet adott ki, amelyben a fehér kenyér sütését erősen megszorítja és előírja, hogy a kenyér ezután milyen liszttel készíthető. A rendeletben a miniszter intézkedik arra vonatkozólag, hogy fehér lisztből a kenyér sütése szigorúan tilos. Kenyér sütésére csak azerre a célra kiadott lisztfajtából szabad. A fehér kenyér sütését büntetéssel sújtja a rendelet, amely szigorú feladatává teszi a törvényhatóságoknak, hogy a rendelet végrehajtására ügyeljenek. A vendéglőket és a pékműhelyeket szigorú ellenőrzés alá veszi, hogy a tilalmat betartják-e. A miniszter közli hogy abban az esetben, ha a fehér kenyérsütést eltöltő rendelet gyorsan észlelhető eredményre nem vezetne, a hadsereg és a nép élelmezés érdekében elrendeli a kukoricaliszt forgalomba hozatalát és a törvényhatóságok lisztkontingensének nagy részét tengeriből örölt lisztmennyiségben fogja kiutalni.

— **A tejuzsorás bűnhődése.** Példés büntetésben részesítette ma a rendőrség Tóth Mártonné klárafalvai asszonyt, aki tejet hozott a makói piacra s annak literjét két koronájával árúsította. A rendőrbíró 100 korona pénzbírsággal és 5 napi elzárással sújtotta. Hát bizony ez példás büntetés, de akadna itt Makón is sok olyan tejuzsorás, akire ezt a büntetést rá lehetni huzni, mert bizony itt Makón a legszemérmetlenebb uszorát üzik nemcsak a tejjel, hanem minden egyes közszükségleti cikkel, kezdve a vasszegtől, egészen a kalapig. S olyan ritka dolog, mikor egy-egy uszorás a horogra kerül, hogy szinte örülünk, mikor aztán egy-egy jó madár a horogra kerül, akit aztán a rendőrség nem kiméli.

— **Talált pénz.** A rendőrségnél egy bankjegy és egy férfi zsebére őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti.

— **A háboru által sújtott ügyvédek támogatása.** A minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztésére tudvalevőleg elhatározta, hogy a Hadsegélyző Hivatal rendelkezésére álló alapból ötszáz ezer koronát boesát az igazságügyi kormány rendelkezésére abból a célból, hogy ebből az összegből a hivatalos bünygyi védelmet és a vagyontalanok jogvédelmét ellátó ügyvédek és pedig elsősorban a hádbavonult s a háboru folytán egyébként sújtott ügyvédek ségélyben legyenek részesíthetők. Az igazságügyminiszter ezt a támogatást az ügyvédi kamarák közreműködésével és pedig lehetőleg sürgősen kívánja megvalósítani és ezért május 4-én az igazságügyminisztériumban széleskörű értekezletet fog tartani, amelyre meghívta az összes ügyvédi kamarák képviselőit az érdekeltek óhajainak meghallgatása alapján mielőbbi rendelettel szabályozza az említett összeg felhasználásának részleteit. Az értekezlet ehhez képest elsősorban azt fogja megvitatni, hogy az egyes ügyvédi kamarák milyen módokat szerint és milyen arányban részesüljenek az ötszáz ezer koronából és hogy miként lehetne a szegények jövedelmének mai szervezetét tökéletesíteni és egy reformálni, hogy annak az ügyvédi karra háruló terhei enyhíthessenek és a szegényvédelemre fordított összegek elsősorban a háboruban károsult ügyvédek támogatására legyenek fordíthatók.

## Villanymótorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulatu, csusztagyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulatu villanymótor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánként eladók. Ertekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## SZÍNHÁZ

„U“ hajók előre. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban április 18-án, csütörtökön. Az a szégyenteljes embertelen haremmodor, mellyel Anglia a központi hatalmak kiéheztetésére tört és zsenge gyermekeket, betegeket, aggodokat az éhínségbe akart dönteni, visszafelé sült el. A német technikai tudás és szívós akaraterő csattanós választ adott az ördögi szándéokra. Az „U“ hajók zseniális fegyverével legérzékenyebb oldalán kereskedelmi tengerészeti szabadságában támadta meg az ármányos Angliát. Beteljesedett rajta, hogy ki miben vétkezik, abban bünhődik. Anglia néz az éhínség gyászos jövője felé. S ezt lassu, de következetes munkával az „U“ hajók idézik fel Anglia fejére. Ez a film lebbenti fel a titkok fátyolát az „U“ hajók munkájáról. Drámai hatású mozzanatok peregnek le előttünk. Az „U“ hajók vészt hozó gyűrűje, mely Angliát körül öleli s előbb utóbb meg fogja fojtani, tengeraltjárók ütközetei, repülőgépek harca a nagyszabású film tartalma.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irtta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Boesáss meg Elemér, Átlátom hogy igazán rut föltevés volt ez tőlem!

A bánat könnyei csillogtak szemében. Elemér sietett ajakával felszívni ezeket a drága könnyeket és így szólt:

— Én éppen az ellenkezőt akarom! mondá. Tudtokra kívánom adni, hogy az esküvő mielőbbi megtartását óhajtom! Ép azért keressük fel szülőidet!

Beléptek a házba. A molnárnét éppen a pitvarban találták. Elemér láttára zavarba jött és elakart menni. Az ifju visszatartotta őt.

— Ugyan mit jelent ez, Gyárfásné? kérdé. Miért oly idegen irántam?

A molnárné gyorsan összeszedte magát.

— Nem lenne csoda, ha az lenne! mondá. A történetek után igazán nem tudnak mit gondolni.

— Semmit egyebet nem kell gondolni, mint csak azt, ami igaz. Az igazság pedig az, hogy én Ilonkát mielőbb oltárhoz akarom vezetni. A történetekről én is hallottam s ezek érezték meg bennem, azt az elhatározást, hogy Ilonkával még ma a paphoz menjek.

A molnárné nagy szemeket meresztett.

— Igen, igen! erősíté Elemér. Akarom, hogy a pap kihirdesen bennünket, aztán a lehető legrövidebb idő alatt az esküvőt is megtartjuk.

A molnárné egész meg volt illetődve. De aztán hirtelen sötét árny jelent meg arcán.

— Nem fog az oly gyorsan menni! mondá.

— Miért nem? kérdé Elemér.

— Azért kérem, mert a plébános ur is ellenzi ezt a házasságot.

— No még csak az kellene! fakadt ki Elemé haragosan. A plébános urnak ebbe semmi beleszólása! Hála istennek, szabad ura vagyok akaratomnak s azt tehetem, amit akarok. A plébános urnak más feladata nem lehet, mint összeadni bennünket, ha mi úgy kívánjuk.

— Ezt már az apjukkal is meg kell beszélni! szólt a molnárné s elfutott.

Elemér ezalatt Ilonkát kikérdezte a tegnapi baleset részletei iránt.

— A cigányt igazán nem értem! szólt az elbeszélés végén Elemér. János a legjobb kocsis, kit valaha láttam, Nem is tudok egyebet gondolni mint hogy ittas volt! Nem vetél észre rajta ilyesmit?

— Oh istenem, nem volt akkor én be nem annyi lélekjelenlét, hogy még erre is ügyeltem volna.

(Folyt. köv.)

### Makó város hirdetményei.

Lóosztályozás.

A honvédelmi miniszter az 1912. évi LXIX. t.-c. 4. § a alapján Makó város lovainak osztályozását rendelte el.

Makó város lovai 1918. évi április hó 25-től május 5-ig fognak osztályoztatni. Az osztályozás reggel 8 órakor kezdődik. Az osztályozás ideje, helye és sorredje következőleg állapítottatott meg:

I. Belterületen. Az új állatvásártéren. A cédulához előtt.

1918. évi április hó 25-én Belváros 1. házszámától 1000 házszámig.

1918. évi április hó 26-án 1001. házszámától 2000 házszámig.

1918. évi április hó 27-én 2001. házszámától 3000 házszámig.

1918. évi április hó 28-án 3001. házszámától végig, továbbá Vágohid, Kelemehid, Honvéd, Bécs, stb. külvárosrészek.

II. Külterületen. Tanyák közt.

1918. évi április hó 29-én a Dáli tanya résziek és a királyhegyesi utmentiek a Mózes-féle csárda előtt.

1918. évi április hó 30-án a rákos tanyák résziek a rákos szövetkezet előtt.

1918. évi május hó 1-én a tótkomlói utféliek, a tótkomlói utféli olvasókör előtt.

1918. évi május hó 2-án az igási

(Sztaholyák iskola) környékeliek és a békési utmentiek a Sztaholyák-féle iskola előtt.

1918. évi május hó 3-án az igási csárda környékeliek és az igási utmentiek az igási csárda előtt.

1918. évi május hó 4-én a lelei utmentiek a lelei uti iskola előtt.

1918. évi május hó 5-én az elmaradottak az új állatvásártéren.

A lovakat kézen és egyenként kell elővezetni. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot is el kell hozni. A lóbehívás esetében szabványosnak megállapított árak helyett a mai tényleges forgalmi (piaci) loárak fognak megállapíthatni.

Aki a lovaknak az osztályozáshoz való vezetése tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesz tesz eleget, kihágást követ el s 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik s loálmánya a mulasztó költségére karhatalom alkalmazása mellett állítatik elő.

**Eveszett.** 17-én délelőtt 9—10 óra között a csirkepiacon egy nagy piros férfi bőrszékeny, 320 korona volt benne mivel az illetőnek férje katonára és a pénz nem az ő tulajdona volt, kéretik a becsületes megtaláló szolgáltatassa be a rendőrségre vagy pedig Apfel Salamonnéhoz Hajnal-utca 16. szám alá, hol illő jutalomban részesül.

### Mindenes cseléd

felvétetik Szent János-tér 34.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

### Makulaturpapír

kapható kilószámra

**KOVÁCS SÁNDOR**  
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

### Kiadó

a Söresarnok épületében levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

### Zsebkönyvek

(notasz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

## BOROK!

Kitünő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

**IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.**

### DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

## Monogrammos

levelezőlapok és levélpapirokból

nagy választék

**KOVÁCS SÁNDOR**  
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Házhoz megy dolgozó felsőruha varráshoz **FRIEDLÉ,**  
Eötvös-utca 40.

## „Gavallér” cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható

**Kovács Sándor**  
papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

## Asztalnemű

teljesen új eladó. Megtekinthető a délutáni órákban Eötvös-utca 5. szám alatt.

## Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből **szabadkézből eladó.** Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

## Merített

papírból készült bélelt borítéka levélpapírok- és borítékokból nagy választék **Kovács Sándor** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle ház.)

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön április 18-án

Április 18-án	<b>„U“ HAJÓK ELŐRE</b> Aktuális film 3 felvonásban.	Április 18-án
<b>ÉLŐ HALOTT</b> Dráma 3 felvonásban.		

**KÉT ELŐADÁS, este 7 és 9 órai kezdettel.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

### IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

### LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

### KÉPES-LAPOK

dus választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

### Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ  
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

## A szerencse utja

Kovács Sándor  
papirkereskedésébe vezet.

**M. kir. osztálysorsjáték!**

Főnyeremény legsze-  
rencsésebb esetben

**egy millió korona!**

A szerencsét ne taszítsa  
el senki magától,

**vegyen egy sorsjegyet!**

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.